

Открываем горизонты

Образование. В лицее № 7 состоялась насыщенная научно-практическая конференция

Поиски и открытия. Именно так называется муниципальная научно-практическая конференция учащихся 5-6 классов, муниципальный этап которой состоялся 19 апреля в лицее № 7 им. А.А. Лагуткина. В этом году конференция приобрела статус «открытая», так как в ней приняли участие ученики из школы № 7 городского округа Донецк Донецкой народной республики. Ребята Донецка представили своё защитное слово в заочном формате, и это первый шаг к планомерному развитию взаимоотношений.

В торжественной обстановке к участникам конференции обратились главный специалист управления образования Березовского Зинаида Садовникова и директор лицея № 7 Анна Молчкова. Зинаида Николаевна отметила особенную роль научно-практических конференций среди всех интеллектуальных мероприятий. Это конкурс исследовательских проектов, результатом которых являются важные и нужные продукты деятельности.

Всего на муниципальную конференцию было представлено 82 проекта. Для защиты проектов участники были разделены на 14 секций, самое большое количество участников было заявлено традиционно на секциях: здоровый образ жизни и современные технологии в социокультурной сфере. По итогам работы 59 победителей и призёров были награждены грамотами управления образования Березовского муниципального округа, остальные – дипломами победителей в номинациях: «За тягу к научным знаниям», «За актуальность выбранной темы», «За увлечённость идеей исследования», «За оригинальный творческий подход».



ся для жизни, а не для смерти. Война «украли» детство у тысяч мальчишек и девчонок. Дети жили в страхе и голоде. Они мечтали, чтобы скорее закончилась война. Они отдавали все силы, а порой и свою жизнь во имя победы! Мария изучила сложнейшие условия жизни и быта детей Березовского в годы войны и нашла свидетелей того времени: Людмилу Михайловну Фокину, Зою Матвеевну Лагуткину – пообщалась с ними, взяла интервью и создала видео «Дети войны». Проект Марии Брылинской (лицей № 7) посвящен труженикам тыла, тем, кто ковал Победу на заводах, шахтах. Работа Елисея Матвеева «Бессмертный полк БМА-ОУ «Лицей №7» имени А.А. Лагуткина» поразила членов жюри масштабностью и вовлеченностью многих ребят в работу. Работы Тимофея Бурлачку, ученика школы № 21, и Ульяны Воробьевой, ученицы школы № 29, посвящены родственникам, участникам Великой Отечественной войны, участникам Специальной военной операции, в проектах отражены очень важные и трогательные моменты их судьб. Война уходит

седатель секции «История», отметила, что все проекты, представленные ребятами, создали для членов жюри трудности выбора работ победителей: настолько хороши были все материалы, глубоки проведённые исследования. Однако лидеры были признаны два проекта. Андрей Владимирович Конторщик, ученик школы № 55, представил проект на тему: «Лев Брусинын: Колумб золотых россыпей». Члены жюри отметила блестящее защитное слово, грамотную речь, умение выстроить диалог с аудиторией. Кроме этого Андрей создал практически профессионально выполненный ролик, им же разработан интересный квиз. Софья Андреевна Тонкова, ученица школы № 33, защитила проект на тему: «Хранители истории любимого города». Вся работа пронизана любовью к родному Берёзовскому. Продуктом работы является замечательная игра. Софья под руководством своего отца занимается краеведением. С особым вниманием слушали участники секции защитное слово Алисы Алексеевны Радзиевской, участницы из городского округа Донецк, которая

тором известных строк: «Донбасс никто неставил на колени, и никому поставить не дано» написаны Павлом Беспощадным, русским советским поэтом Донбасса, почётным шахтёром СССР.

С любопытством заглядывали участники конференции в аудиторию секции культурологии и искусствоведения: изделия из ткани с уникальной вышивкой, пироги и блины, шаблоны для 3D моделирования – все эти продукты деятельности заняли половину аудитории. Настоящая выставка!

Участники секции «Здоровый образ жизни» узнали, как исправить сколиоз, избавиться от компьютерной зависимости, укачивания в транспорте, как самим вырастить экопродукты.

В секции современных технологий в социокультурной сфере как всегда были представлены простые, но нужные изобретения: кормушки для птиц, акустический кабель для домашнего кинотеатра, электромагнитное реле и его применение. Победитель секции Дмитрий Орлов, ученик школы № 29 «Школа на твоём берегу», представил компьютерную игру, посвящённую

В этом году, несомненно, основное внимание приковано к проектам участников секций патриотическая и историческая. Лидия Ивановна Архипова, председатель жюри секции патриотической направленности, поделилась впечатлениями. В секции патриотической направленности проекты обучающихся посвящены 80-летию Великой победы в Великой Отечественной войне. Хочется отметить проект «Жизнь детей и подростков в годы Великой Отечественной войны» ученицы 6 класса лицея № 7 Марии Балакиревой. Война и дети... Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом, потому что дети рождают

все дальше и многие начинают забывать о ней. Нынешние школьники не успели пообщаться со своими прадедами, вернувшимися с войны, но именно эти ребята должны сохранить память о войне. Очень важно, чтобы именно они как можно больше узнали о фронтовиках в своей семье, семьях своих одноклассников. Пусть только некоторых из них мы сможем вспомнить, но это будет наш маленький, но великий «Бессмертный полк». И если каждый из нас вспомнит своих ветеранов, то память наших герояев Отечества, история нашего Отечества никогда не умрет!

Марина Александровна Степченкова, пред-

рассказала о трудовом подвиге женщин-шахтеров в годы Великой Отечественной войны. Участники секции узнали об интересном памятнике «Сиротинушка», который возведён в память женщинам, совершившим трудовой подвиг.

Патриотизмом были пронизаны проекты участников секции «Филология». Так, ученик гимназии № 5 Владимир Двинянинов исследовал, как изображался подвиг участников Отечественной войны 1812 года в баснях И.А. Крылова. С особенной любовью к своей Родине Иван Шепель, ученик школы № 7 Донецка, рассказал о творчестве писателей и поэтов Донбасса. Иван напомнил всем, что ав-

герою Советского Союза А. В. Леонтьеву.

Участники новой в этом году секции профориентации и профессионального самоопределения доказали, что математика не только царица наук, но и основа многих профессиональных навыков.

На закрытии конференции Анна Владимировна Молочкива, директор лицея № 7, выразила благодарность наставникам участников конференции. Это особые люди, которые нашли дополнительное время для совместной научной работы с теми, кто увлечён наукой.

Лариса Смирнова, руководитель муниципального Ресурсного центра «Одарённые дети»